
Трехсложные 
стихотворные размеры 



Повторим: 
Чтобы определить стихотворный размер, нужно:

1. Записать 1 или 2 строчки стихотворения
2. Подчеркнуть все гласные

И там я был, и мед я пил
3. Поставить логические ударения, читая текст

И там я был, и мед я пил
4. Изобразить схему

5. Определить повторяющиеся части
 это ямб 
четырехстопный



Кроме двусложных размеров стиха ЯМБ ( __   __), ХОРЕЙ  ( __  

__) , есть и трехсложные:

дактиль    __  __  __

амфибрахий     __ __ __

анапест     __ __ __



Определим размер

Тучки небесные, вечные странники

_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _
Видно, что повторяются каждые три слога
 значит, размер трехсложный.

Ударение не 1, 4, 7 и т.д. слог.  это ДАКТИЛЬ 
четырехстопный



Пользуясь памяткой , определите трехсложные размеры 
стихов:

1) Сижу за решеткой в темнице сырой..

2) Доро́же отчи́зны — не зна́л ничего́

3) Славная осень! Здоровый ядреный..


